

Χαιρετισμός κ. Ανδρέα Παπαστυλιανού, Πρώτου Λειτουργού Εκπαίδευσης, στην Τελετή Έναρξης του 1^{ου} «Μαθητικού Συνεδρίου Έρευνας και Επιστήμης»

Κεντρικό κτήριο του Παν. Αθηνών (Αίθουσα Δρακοπούλου)

Παρασκευή 10 Μαρτίου 2017 και ώρα 17:30

Κυρίες και κύριοι,

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω το 1^ο Μαθητικό Συνέδριο Έρευνας και Επιστήμης, το οποίο συνδιοργανώνεται από το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ», το Εργαστήριο Έρευνας για τη Διδασκαλία των Μαθηματικών του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Παν. Πατρών, και την Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης των Προτύπων Πειραματικών Σχολείων, και φιλοδοξεί να εισαγάγει του μαθητές στη φιλοσοφία της παρουσίασης επιστημονικής εργασίας σε Επιστημονικό Συνέδριο.

Ειδικότερα, η διοργάνωση του εν λόγω συνεδρίου στοχεύει, μεταξύ άλλων, να δώσει βήμα στους μαθητές να παρουσιάσουν τα αποτελέσματα των ερευνών που έχουν υλοποιήσει στο πλαίσιο σχολικών δραστηριοτήτων ή και ευρύτερων συνεργασιών, να τους ενθαρρύνει στη συγγραφή μιας ολοκληρωμένης ερευνητικής εργασίας ακολουθώντας συγκεκριμένη μορφοποίηση και τηρώντας κανόνες εγκυρότητας, ενώ παράλληλα να προωθήσει τη συνεργασία σχολικών μονάδων με Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και Ερευνητικά Ινστιτούτα, με σκοπό την ενημέρωση των εκπαιδευτικών για τα σύγχρονα επιστημονικά επιτεύγματα, την εφαρμογή νέων μαθησιακών μεθόδων και την διάχυση της νέας επιστημονικής γνώσης στη Μέση Εκπαίδευση.

Τέτοιου είδους πρωτοβουλίες, συμβάλλουν γόνιμα στον εμπλουτισμό των εμπειριών και των γνώσεων των μαθητών μας, ώστε να μπορούν να λειτουργήσουν ως χρήσιμοι, ενεργοί και δημιουργικοί πολίτες, ενώ με τη διαμεσολάβηση του σχολείου στη διάχυση της επιστημονικής γνώσης σε ευρύτερα τμήματα της κοινωνίας, αναδεικνύεται ο ρόλος του σύγχρονου σχολείου.

Στην κατεύθυνση αυτή, διαπιστώνουμε με ιδιαίτερη χαρά την κατάθεση στο Συνέδριο, σημαντικών και ουσιαστικώνεισηγήσεων, και πολύμορφωνπρωτοβουλιών και δράσεωνεκ μέρους της μαθητικής κοινότητας.

Μέλημά μας, η στήριξη με κάθε δυνατό τρόπο, τέτοιων αξιέπαινων προσπαθειών και δραστηριοτήτων, και η συνεχής ενθάρρυνση τωνμαθητών και καθηγητών μας να συμμετέχουν σε τέτοια συνέδρια.

Θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τους διοργανωτές για την πρωτοβουλία και την άρτια διοργάνωση του Συνεδρίου, που έχει παράλληλα τα χαρακτηριστικά μιας πανελλήνιας επιστημονικής συνάντησης, η οποία δίνει την ευκαιρία για κοινό προβληματισμό και κοινή δράση των μαθητικών κοινοτήτων του απανταχού Ελληνισμού.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου, τα πορίσματα του οποίου αναμένουμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, προσδοκώντας προτάσεις, ιδέες και αποτελέσματα ενώ, καταληκτικά, ελπίζω και άλλοι να ακολουθήσουν το παράδειγμά σας, αφού τέτοιες εξωστρεφείς δράσεις ενισχύουν τις προοπτικές συνεργασίας σε διάφορα επίπεδα και μόνο θετικά αποτελέσματα μπορούν να προσφέρουν.